



本报记者 李铭坤 摄

2024上海赛艇公开赛月底举行

金秋九月 让世界看到上艇

9月28日、29日,2024上海赛艇公开赛将在上海的母亲河苏州河水域举办,今年的赛事口号为“艇竞新势力 Rowing Beyond Boundaries”,寓意着2024年的上艇将更青春、更锐气,有更多国际精英队伍及青

少年队伍加入,注入朝气蓬勃的新生势力,携手奉献一场高水平的赛艇比赛。上艇也向广大市民发出邀请——观战上艇,行走在“一江一河”的沿岸,聆听江河两岸发展的协奏曲,探究水岸与城市的故事。

赛事扩容

2024上海赛艇公开赛在去年设置八人艇和单人艇项目的基础上,将去年参加表演赛的青少年组和新增的企业荣耀组编入正式竞赛组别。扩容后,今年的赛事竞赛规模预计为48条八人艇、24条单人艇及5条四人艇。

作为自主IP品牌赛事,去年上海赛艇公开赛迈出了走向国际的第一步,将闻名世界的“牛剑对抗赛”带到了苏州河上,剑桥大学派出现役赛艇队参赛,牛津布鲁克斯大学参赛选手中包括亨利皇家赛艇大赛的获胜者。主办方东浩兰生通过邀请国际顶尖选手参赛,增强赛事全球关注度,让全世界看见上艇、关注上艇、爱上上艇。上艇的朋友圈,越来越大,国际化声量越来越响。

今年,世界精英赛艇选手将再度来到上海,除了剑桥大学赛艇队、牛津布鲁克斯大学赛艇队、澳大利亚国家队外,还特别邀请到了英国国家队等精英队伍来沪,为广大市民呈现巅峰对决。

青少年组方面,来自上海市上海中学、上海包玉刚实验学校、上海市世外中学、上海市民办平和学校和上海浦东新区民办万科学校等五所中学的赛艇队将参与四人艇500米城市冲刺赛的较量,上艇为青少年赛

艇爱好者搭建了专业的竞赛平台。

高校组方面,北京大学、清华大学、上海交通大学、同济大学、哈尔滨工业大学(深圳)、中山大学、上海科技大学、上海海洋大学、上海立信会计金融学院、天津师范大学、中国文化大学等11所高校将率队参赛。

俱乐部组方面,为了选拔更高水平参赛队伍,提升赛事的竞赛质量,主办方上月底在上海水上运动中心举行了预选赛。除了在上届上艇中获得直通名额的队伍外,其余队伍通过预选赛获得宝贵的人场券。

此外,为了感谢不同企业在各自领域为社会发展所作出的巨大贡献,今年上艇还特别设置了企业荣誉组,海泰地产、锦江国际、瑞金医院等单位将组队参加八人艇比赛。

感受上海

城市因水而生、因水而兴。沿着长长的苏州河岸线,感受上海这座城市的脉动,上海赛艇公开赛已成为上海城市景观体育的一张金名片。

始于苏州河,畅游大上海。过去两届赛事期间,参赛选手深入体验海派文化,登上东方明珠,游览豫园等上海地标性建筑,今年也不例外。2024上海赛艇公开赛将继续打造进景区、进校园、进商圈的活动,主办方将带领参赛选手前往朱家角景区,戴

上传统斗笠,乘坐乌篷船,划桨摇曳于朱家角的水道上,体验独特的江南水乡文化。参赛选手还将亲手制作传统的中式香囊,了解上海海派文化。

聚焦青少年赛艇新势力的“上艇未来之星”计划,呼之欲出。国际精英选手将深入青少年组别所在的学校,与赛艇少年开展互动,将赛艇文化和精神传播到广大校园中去。此外,往届赛事中深受大家好评的高校之王角逐及最佳舵手评选也将在今年继续。

为了方便市民来到现场观赛,组委会共设置商圈观赛点(上海苏河湾万象天地)、外白渡桥海事所观赛点等两处官方户外观赛点,樱花谷观赛点、苏宁宝丽嘉河滨观赛点等两处户外市民预约观赛点,市民可通过“上艇”官方微信小程序预约观赛。观赛点内将为市民提供观赛礼包、打卡拍照、特色手工等互动体验。值得一提的是,上海苏河湾万象天地还将在上艇赛事期间打造“万象上艇周”,融合商圈特色,进一步普及赛艇知识、传播赛艇文化。

本次赛事由中国赛艇协会指导,上海市体育局、黄浦区人民政府、静安区人民政府、虹口区人民政府、东浩兰生(集团)有限公司主办,东浩兰生会展集团·上海东浩兰生赛事管理有限公司承办。

本报记者 陶邢莹

场外音

上艇朋友圈 扩大再扩大

◆ 陶邢莹

让世界看见上艇,关注上艇,爱上上艇。来到第四个年头的上艇,朋友圈扩大再扩大。

世界知名的牛津剑桥赛艇对抗赛历史悠久,传递出沉淀百年的赛艇文化,去年,“牛剑对抗赛”来到上海赛艇公开赛。参赛选手回去后,意犹未尽,纷纷在社交网站上分享这段上海赛艇之旅,让更多人了解了上艇,关注了上海。今年,更多高手将来沪参赛,上艇实现了创办之初的愿望——向世界,展风采。

去年,有四所中学参与了表演赛。一年之后,更多学校开展了赛艇运动,今年,上艇将青少年组正式纳入比赛。走进校园,上艇为赛艇运动的未来发展推波助澜。

上海是一座海纳百川的城市,是多种文化的交汇之地,就像上艇的终点处,是黄浦江和苏州河的交汇处。前三届的成功举办,令国际体育组织对上海赛艇文化的发展充满信心。2025年,世界赛艇锦标赛将在上海举行,下周,便将迎来比赛倒计时一周。高端赛事相继看中、落户上海,离不开这座城市的吸引力。

金秋九月,上艇将在苏州河上化作一道亮丽动感的风景线,将再次成为街头巷尾热议的话题。

爆冷“屠龙” 一战成名

雷兰曦成国羽男单新希望

文体人物

一直不温不火的雷兰曦,终于迎来了自己高光时刻!在中国羽毛球公开赛首轮比赛中,他2比1力克两届奥运会冠军得主、丹麦名将安赛龙,爆出了大冷门。昨天他又直落两局淘汰了日本第二男单西本拳太,打进了中国公开赛八强。

打进超级1000赛事八强,对雷兰曦来说,是一个大的突破。能击败超一流选手安赛龙,当今世界,更是没有几个人能做到!

世界排名刚升到第28位的雷兰曦这两周有了“脱胎换骨”的表现。在近几年的国际比赛中,雷兰曦经常打满三局输球,一轮游、两

轮游是他的常态。但到了上周的香港公开赛,他战胜了包括印尼第一男单乔纳坦在内的多名高手,首次打进了超级500赛事决赛。

在香港公开赛决赛中被安赛龙2比0拿下的雷兰曦,三天后又在中国公开赛首轮赛事中遇到了安赛龙。

这一次,曾被呼作“小林丹”的雷兰曦,终于打出了些“超级丹”的风采。精准的网前控制、凶猛的变速突击和出色的防守,打得安赛龙始终难以占据上风。雷兰曦的“鱼跃救球”几乎和当初的林丹一模一样,成功救球后能迅速跃起,一点也不影响下一回合的攻防。比赛中有一个16回合的超长多拍,雷兰曦连救险球,并最终拿下了这一分。安赛龙丢掉这一分后当场就对着雷兰曦竖起了大拇指,

显然是在夸奖雷兰曦打得好!

尽管赛后接受采访时安赛龙称前一天晚上刚到常州,有点累,自己的状态欠佳。但安赛龙还是强调输球的主要原因是雷兰曦打得更好,他认为上周的香港公开赛时,雷兰曦就一直打得很好。

巴黎奥运会以后,石宇奇和李诗沣这两位国羽男单主将的表现不能让人满意。本届中国公开赛,李诗沣首轮便被淘汰,石宇奇昨天也止步第二轮。雷兰曦这两周突然冒尖,无疑能提升中国男单的士气,让球迷看到了中国男单的新希望。

稍稍让人遗憾的是,雷兰曦的进步来得比预期的晚。他已26岁,能否坚持到四年后



雷兰曦(上)在比赛中
图 新华社

的奥运会,还是个未知数。有不少球迷已开始用“雷神”来称呼雷兰曦,他们期待雷兰曦能继续保持上升势头,像两届奥运会冠军得主张宁一样,在28岁以后,才开启自己的黄金时代。
本报记者 王志灵